



**НЕОБЫЧНО** выглядела в прошедшую субботу 32-я школа. Почетный пионерский наряд, встречающий салютами гостей, многоцветье знамен, цветы. Сегодня в школе — торжественное открытие ленинской комнаты, краеведческого музея и кабинета истории и обществоведения. С первых дней сентября учителя и учащиеся начали подготовку к этому дню. Собирали историко-краеведческий материал, готовили к экспозиции различные альбомы, стенды, диаграммы. Инициаторами большого дела были учителя истории Е. Д. Шкрылева, Г. И. Пасюкова, И. И. Усаченко и директор шко-

## ГЛАВНАЯ КОМНАТА ШКОЛЫ

лы О. Г. Игнатенко. Трудно назвать всех тех пионеров, октябрят и комсомольцев, которые внесли свою лепту в создание ленинской комнаты и музея, но вот самые лучшие, самые активные из них: С. Палий, А. Радуй, А. Пятаков, О. Приходько, И. Прокопенко, Н. Бугай, Л. Филосьян, Л. Сигута, О. Кабарухина, В. Прокопенко, Л. Ростенко,

Тоня Ятченко, Таня Широкова и Саша Вотко прошли в Доме пионеров специальный семинар по работе ленинских комнат. Собран огромный материал, удачно найдено художественное его оформление, и вот теперь двери ленинской комнаты готовы распахнуться перед школьниками и их гостями. Но открытие комнат и музея — отнюдь не финал, это продол-

На обложке книги, выпущенной издательством «Узбекистан», — трижды Герой Социалистического Труда Хамранул Турсунулов. Многочисленные статьи и выступления прославленного хлопкороба составили объемистый сборник «О времени и о себе». Первые страницы посмертно изданной книги — рассказ о двадцатых годах. Подружившись с русскими революционерами, молодой Хамранул утверждал Советскую власть в Узбекистане. Он был военным разведчиком, бесстрашно воевал с басмачами. Большую роль в его жизни сы-

гралы встречи с М. В. Фрунзе и М. И. Калинин, дружба с Юлдашем Ахунбаевым, ставшим первым узбекским президентом. Более тридцати лет руководил Хамранул Турсунулов хлопхозом «Шарк Юлдузи», заложенным им на некогда пустынном массиве в Ташкентской области. В его статьях до мельчайших подробностей раскрываются «секреты» земледелия. И еще интересны они тем, что в каждой видишь самого автора — человека неуемной энергии, подлинного новатора. (ТАСС.)

жение кропотливых краеведческих поисков, работы по воссозданию истории своей школы, своего города, продолжение идейно-политического и нравственного коммунистического воспитания школьников.

...Торжественный митинг открывает директор школы О. Г. Игнатенко. Учащийся 9-го «а» класса Виттор Сербин вносит школьные знамя. На митинге присутствуют гости из горкома и райкома КПСС, горкома ВЛКСМ, родители, представители шефствующего завода. Звучат горячие взволнованные слова. О верности ленинским идеям рапортует школьный комсомол. Раздается клятва пионеров: строить жизнь по Ильичу, быть во всем верным

ние Сочинений В. И. Ленина, альбомы, сделанные своими руками, модели машин. А ученик 10-го класса Олег Мальков и учительница литературы И. А. Пурик прочли сочиненные ими стихотворения, посвященные Ильичу.

И вот наступает самый торжественный миг. Почетному пионеру школы старому коммунисту С. В. Короткову вручают ножницы, и он перерезает красную ленту в дверях ленинской комнаты. С каким-то затаненным волнением входит гости школы и юные хозяева в комнату, где все дышит Ильичем. Знакомый, родной профиль Ленина на алом стене, красные гвоздики, символ революции, скромная прелесть обстановки.

Лариса Сигута (на снимке справа), экскурсовод ленинской комнаты, ведет первую экскурсию. Работа в ленинской комнате началась. Завтра сюда придут те, кого будут принимать в пионеры и в комсомол, здесь состоятся ленинские беседы, лекции и чтения, утренники и комсомольские собрания. Сюда придут люди, видевшие Ильича, награжденные орденами Ленина, и с жадностью заслушаются ребята их рассказами и воспоминаниями. Здесь начнется сознательная жизнь каждого первоклассника, отсюда же, с порога главной комнаты школы, шагнут в большую жизнь ее выпускники.

**И. ПУЦИЛОВА.**